
Пълнолетни по ум 
1 Коринтяни 14:20 Братя, не бивайте деца по ум, но, бидейки дечица по 

злобата, бивайте пълнолетни по ум. 

Евреи 5:7-14 Тоя Христос в дните и в плътта Си, като принесе в силен вик и със 
сълзи молитви и молби на Този, Който можеше да го избави от смърт, и като биде 

послушан поради благоговението Си, 8 ако и да беше Син, пак се научи на 
послушание от това, което пострада, 9 и като се усъвършенствува, стана причина 

за вечно спасение за всички, които Му са послушни, 10 наречен от Бога 
първосвещеник според Мелхиседековия чин. 11 Върху това имаме да кажем много 

неща и мъчни за поясняване, защото сте станали тъпи в слушане. 12 Понеже докато 
вие трябваше до сега, според изтеклото време, и учители да станете, имате 

нужда да ви учи някой изново най-елементарните начала на Божиите словеса, и 
достигнахте да имате нужда от мляко, а не от твърда храна. 13 Защото всеки, който 

се храни с мляко, е неопитен в учението за правдата, понеже е младенец; 14 а 

твърдата храна е за пълнолетните, които чрез упражнение са обучили чувствата 
си да разпознават доброто и злото. 

Евреи 12:3-6 Защото размислете за Този, Който издържа от грешните такова 
противоречие против Себе Си, та да ви не дотегва и да не ставате малодушни, 4 

Не сте се още съпротивили до кръв в борбата си против греха. 5 И сте забравили 
увещанието, което ви съветва като синове: "Сине мой, не презирай наказанието 

на Господа, Нито да ослабваш, когато те изобличава Той; 6 Защото Господ 
наказва този, когото люби, И бие всеки син, когото приема", 

2 Коринтяни 12:7-9 А за да се не превъзнасям поради премногото откровения, 
даде ми се трън в плътта, пратеник от сатана да ме мъчи, та да се не превъзнасям. 

8 Затова три пъти се молих на Господа да се отмахне от мене; 9 и Той ми рече: 
Доволно ти е Моята благодат; защото силата Ми в немощ се показва съвършена. 

И тъй, с преголяма радост по-добре ще се похваля с немощите си, за да почива на 
мене Христовата сила. 

Ефесяни 4:7-32 А на всеки от нас се даде благодат според мярката на 

това, което Христос ни е дал 8 Затова казва: - "Като възлезе на високо, плени плен 
И даде дарове на човеците" 9 (А това "възлезе" що друго значи, освен че бе и [по-

напред] слязъл в местата по-долни от земята. 10 Тоя, Който е слязъл е същият, Който 
и възлезе по-горе от всичките небеса, за да изпълни всичко). 11 И Той даде едни да 

бъдат апостоли, други пророци, други пък благовестители, а други пастири и учители, 
12 за делото на служението, за назиданието на Христовото тяло, с цел да се 

усъвършенствуват светиите; 13 докле всички достигнем в единството на вярата 
и на познаването на Божия Син в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на 

Христовата пълнота; 14 за да не бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки 
вятър на учение, чрез човешките заблуди, в лукавство, по измамителни хитрости; 15 

но, действуващи истинно в любов, да порастнем по всичко в Него, Който е главата, 
Христос, 16 от Когото цялото тяло, сглобявано и свързано чрез доставяното от всеки 

става, според съразмерното действие на всяка една част, изработва растенето на 
тялото за своето назидание в любовта. 

Авакум 3:17-19 Защото, ако и да не цъфти смоковницата, Нито да има плод по 

лозите, Трудът на маслината да се осуети, И нивите да не дадат храна, Стадото да се 
отсече от оградата, И да няма говеда в оборите, 18 Пак аз ще се веселя в Господа, 

Ще се радвам в Бога на спасението си. 19 Иеова Господ е силата ми; Той прави 
нозете ми като нозете на елените, И ще ме направи да ходя по височините си. 


